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Vántlorbiróság.
A polgári perrendtartás — ismere­

tes, 1914. évi szeptember hó 1 ón lep 
eleibe. Az életbeléptetésről szóló tör­
vény egyik szakasza egy uj intézményt 
létesített: A vándorbiróságot.

Ugyanis: „az igazságügy miniszter 
a járásbirósági területeknek két vagy 
több körre felosztását rendelheti el. 
Mindegyik kör főhelyén a járásbíró­
ság egyik birói tagja az előre megha­
tározott us közzétett időben törvény­
napokat tart. A törvénynapon teljesí­
tendő birói cselekményeket az igaz­
ságügyminiszter rendeletéi állapítják 
meg.“ „Végül a törvény napok céljára 
szükséges helyiségről, világításról és 
fűtésről a község gondoskodik.“

Így szól a törvény. Sajnos, hogy 
csak kijelentést tesz, elvet stauál, de 
részletében, az elv keresztülviteléről 
nem intézkedik; ezt a miniszteri ren­
deletnek tartja fenn. És okulva annyi 
példán és tapasztalaton, tartani lehet 
tőle, hogy csak elvi kijelentés marad 
ez az újítás, vagy ha gyakorlatilag 
meg is valósul, nem lesz az az ered­
ménye, a mit a gyorsaság és olcsóság 
kettős követelménye mellett alapos es 
jó igazságszolgáltatástól várhatunk.

Különösen gyanús az a kijelentés, 
hogy „a törvénynapon teljesítendő 
birócselekményeket az igazságügy- 
miniszter rendelettel állapítja meg,“ 
mert birói cselekményt képez a tanú­

kihallgatás, a szemle is, a mint birói 
cselekmény is kellene, hogy az legyen 
első sorban az intézkedés. Megváltjuk, 
jobb szerettük volna, ha kifejezetten 
azt mondta volna már a törvény, hogy 
minden birói cselekményt végez a hi ró 
a törvény napon. Korántsem lett volna 
felesleges vagy éppen szószaporitás- 
számba menő, hiszen a jogvita gyors, 
olcsó eldöntése lehet a célja a jó igaz­
ságszolgáltatásnak általában es minden 
olyan eljárási módnak, a mely egysze­
rűsítést is jelent. Kzórt hisszük, hogy 
ez a birói cselekmény első sorban az 
Ítélkezésre, az Ítélethozatalra vonat­
kozik.

De még Így is, ezt fogadva cl ala­
pul nem kell hozzá praemeditált pesszi­
mizmus, csak a tapasztalatokon való 
okulás, hogy a vándorhiróság intéz­
mény felállításától valami sikeres ered­
ményt váljunk. Ismerjük az eljárások 
közül az egyezségi eljárást és fizetési 
meghagyásról szóló intézkedés ered­
ményeit. Bizony-bizony sikertelen volt 
a kisérlelezésszámba menő törvény­
alkotás. És azt is megállapíthatjuk, 
hogy nem csupán az eljárás nehéz­
kessége, formalizmusa volt ennek az 
oka, hanem egy lényegesebb körül­
mény, a magyar nép nem ismerése. 
Szálló ige bál, de tapasztalat nálunk 
is reánk vonatkoztatva, hogy „soha 
sem volt jó a nagy sietség“ azt a 
lassú ődöngésszurü cammogást, a mely 
az eljárást jellemzi, különösen az alpe­
resek igyekeztek kihasználni. Néha

valóságos virtouzitásba vitték ezt, való­
sággal faji karakter ez, mint a szalma- 
láng és a „honhazaftság.“

Már most nem kézén fekvő-e hogy 
az ilyen előre meghatározott és közzé 
tett időben megtartott törvény napokra 
tiszta lesz az alperesektől az a kori 
főhely, a hol a biro megjelenik. Töm­
jén füst lesz mindegyiknek, a ki úgy 
sejti, hogy a falubelijével számolni 
valója van, a más faluban lakókról 
nem is szólók, hiszen szóval előterjesz­
tett kereset folytán azonnali megjelenésre 
megidézett falubelit sem lehet előhajtatni, 
lesz esze, hogy legalább a határba ki­
menjen, nem, hogy más falubelit idéz­
tessen. S mi lesz az eredmény ? Uj 
idézés, esetleg a bírósági székhelyre, 
tehát messzebb idő. ontra es uj költség. 
Hát még ha bizonyítás felvételre kerül 
a sor. T anuk, szakértők, megidézésére? 
Csak el is képzelhető-e, hogy a fel­
peres kéznél tartja ezeket es hogy a 
jogvita, a per, eldönthető legyen ? 
Emlékszünk reá, hogy a sommás eljá­
rásban is volt egy olyan szakasz, a 
mely felhívja a feleket, hogy bizonyí­
tékaikat, köztük tanukat is magukkal 
hozhatják és nagyon jól tudjuk, hogy 
hányán fogadták meg ezt.

He feltéve, hogy minden perrend- 
szerü es bizonvitásra alkalmas személy 
és anyag „találva“ volna a törvény 
napokra: csak ismerni kell a magyar 
parasztot, a ki jussát nem hagyja és 
a ki bizalmatlan minden hivatalos 
személlyel szemben. Alig képzelhető

TAflCA,
A gyilkos csók.

Irta: Luczai látván.

Gyönyörű teli reggel. Az ablakon keresz­
tül bámultam ki az utcára, erre a fagyott 
neptelen utcára. Sokáig elnéztem es fáztam 
már a látásán is. Hiába, mennem kellett. 
Habár nem a legjobb kedvvel, de mégis men­
tem utolsó kereset teljesíteni egy jó barát­
nak, egy haldoklónak.

Meleg, barátságosnak látszó, inkább sötét 
mint világos szobában lekiidt az én beteg 
barátom. Részvéttel, meghatottad álltam mel­
lette és köszöntve őt szemet felemelte, rám 
nézett és megfogva kezemet hálálkodott:

— Köszönöm . . . kedves . . . barátom . . . 
köszönöm . . . hogy eljöttél . . .

Elhallgatott, nem tudott ifibbet mondani e

pár szónál, de ez is nagy fáradtságába 
í<eriilt.

En csak néztem őt, ő pedig behunyta sze­
met és tovább beszélt, lassan, vontatottan:

— Igen barátom . . . akarok beszelni ve­
led ... az én betegségemről . . . meg aztán 
kérni . . . igen . . . kérni akarlak valamire . . . 
Ugy-e meghallgatsz . . . és . . . us teljesíteni 
fogod keresőmet . . . hogy kicsit zavarosan 
mondt m el, de te megértesz engem . . ,

Mondani akartam igen, de nem bírtam, 
csak a lejemmel intettem és ő megértette.

— Jó . . . hát megteszed . . . Először is 
elbeszelem azt, hogyan kaptam a tüdőbajt, 
ezt a rettenetes betegséget. Tudod nagyon 
jól, hogy nagyon szerettem táncolni, való­
sággal bolondja voltam a keringenek, a ze­
nének. Te most azt gondolod, hogy a tané­
nak köszönhetem. Pedig nem éppen annak 
egészen. Tudod a hushagyókeddi bálon, éppen 
most egy eve, feltűnt nekem egy gyönyörű

liatal leány. Szemei csillogtak és sápadt ar­
cához nagyon talált szép tömött, koromfekete 
haja. Mindjárt az első keringnie felkértem, a 
másodikra, a harmadikra, tizedikre és kitü­
nően mulattunk reggelig . . .

Itt megakadt, felsóhajtott, de nemsokára, 
egy kis szünet után folytatta :

Reggel hazakisértem. Nagyon hideg 
volt, emlékszem. Az előszobában elbúcsúzva 
mamájától, egy pillanatra ketten maradtunk. 
Ö keblemre borulva sírni kezdett, majd ajkát 
nyújtva, egy hosszú csókkal váltunk el . . . 
Én megértettem, éreztem, láttam a szeméből, 
minden mozdulatából, hogy szeret. Ezek titán 
kezdett nagyon érdekelni ez a szép fruska 
és mivel majdnem minden nap találkoztunk 
én is nagyon megszerettem. Es ez volt az 
en vesztem . . . Igen az a csők . . . azok a 
csókok voltak az en életemnek leggyönyö­
rűbb emlokei, de azt életemmel űzetem 
meg . . .
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el, hogy hivatásos jogvédőt, ügyvédet 
ne kérjen (s ehhez joga van) és ha a 
halasztás költségeit ezert őt is terhe­
lik : élni fog vele, csakhogy később 
fizessen, ha egyáltalán fizetni akar.

íme: az olcsóság és gyorsaság cső­
döt mond. Az alaposságról pedig ne 
essék szó. A ki valaha tumultusban 
tárgyalt és a felügyeleti hatóság észre­
vételezésétől tartva igyekezett minél 
többet produkálni, nagyon jól tudja, 
mit jelent ez. Kötél ideg és vasmarok 
kell hozzá. Már pedig ezek még most 
nem minősítési kellékek a bírói tisz­
tességhez. Ám lehet, hogy ezek lesz­
nek, hiszen annyit megértünk már is 
a nagy függetlenség garanciájaként mi 
magyar bírók.

Ali tehát a vándorbiróság intézmé­
nyé felállításának várható eredménye? 
Bizony, bizony nem tudnék megmon­
dani, lehet, hogy a törvényt alkotók 
sem, csak majd akkor, mikor újra kell 
novellázni, takolni, pótolni vagy elej­
teni, mint annyi kísérletét, melyeknek 
ha fejfát állítanának fel, tele lenne a 
magyar jogszolgáltatás néma temetője.

Csataldzsáiiál dörögnek az ágyuk,
A magyar nép ugylátszik végtelenül 

nehezen tudja levonni az események 
tanulságát. Mohón, talán túlságosan 
mohón olvassa az újságokat, szinte 
részletesen tudja azt, hogy Urinápoly 
fölött hány bomba durrant el s Csatald- 
zsánánal hány lövész-árkot ástak, de 
azt nem tudja, hogy azok, akik az 
ágyukat irányítják a bolgár-török harc­
téren, azelőtt itt a budapesti Duna- 
parton és más városi piacokon szokták 
felhalmazni az ágyulövegekhez hasonló 
kerti termékeket s azok, akik most 
elkeseredetten ássák a lövészárkokat, 
ilyenkor már a magyar szántóföldeken 
mélyítették az öntöző művek vagyont 
termő arokjait. Most azonban szegény, 
de becsületes s a magyar kényelmet 
oly nagy mértékben felhizlaló bulgár

Tapolczti, 1913.

— Hogyan ? . . . — rebbent cl ajkamról 
önkéntelenül ez a szó es bambán bámultam 
barátomat. U pedig rám emelte beesett, szo­
morú szemeit es beszelt:

— Ugy-e milyen különös, pedig így van, 
a lány tüdőbajos volt es én magamba szív 
tam a mérgét, csókoltam az ajkát: a halált 
sokáig.

- Es a leány ? . . . Mi van vele . . . — 
kérdeztem én.

— O lelgyógyult nem egészen ugyan, de 
most jobban érzi magát . . . Mindennap tel - 
jón hozzam meglátogat ... lit is lesz mind­
járt . . . Kilenc orakor jön rendesen. Kérlek, 
ha hallod léptéit rejtőzzél a függöny mögé 
Aztán mondom el azt, amire kérni akarlak

Sokáig nem kellett várnom. Gyöngéd ko­
pogás es belepett a lány. Éppen hogy időm 
volt elrejtőzni. Igazán gyönyört! leány volt, 
halai es es. honin. A hidegtől piros arcai! 
látszott a sápadtság, de ezt pótolta gyönyörű 
iekete haja, szeme ...

Es most tanúja lettem két szerelmes be­
teg szívnek az elválásán. Ugyanis a lány 
sírva mondta, hogy meg az nap elutazik egy 
távoli rokonához. Bucsttzasuk rövid volt. 
Láttám, amint a lány a Hu föle hajol és 
ajkuk egymásba tapad, láttam, hogy mérge­
zik meg egymást, hogy szívják magukba ezt 
a rettenetes betegséget. Megrázkodtam es 
szerettem volna megcsókolni a kezét ennek 
a drága ianynak, aki meg most, mikor tudja, 
hogy a fiúnak vege, akkor is csókolja, se n 
hogy nélküle eljen ... Ez igen . . ez sze-

Eladó egy jókatban levő

kertészeink nagv része abban a kert­
ben munkálkodik, ahol a vérrózsák 
teremnek s bármennyire várja is őket 
vissza a magyar fogyasztó közönség, 
egyelőre számítani sem lehet arra, 
hogy a tavaszi kerti munkákhoz hozzá 
lássanak, hogy megcsinálják a meleg­
ágyakat, hogy a melegágyak palán­
táit kiültessék. Még ha a mindenek 
fölött hatalmas Allah s az ő tubafa 
árnyékában sütkérező prófétája Moha­
med meg is könyörül a mi derék bol- 
gárainkon s hamarosan létrehozza azt 
a békét, amiután az orosz éppen úgy 
vágyik, mint a magyar kényelemnek 
közbecsülésre érdemes kigunyolói: a 
bolgárkertészek aligha jöhetnek vissza 
május, junius hónap előtt.

Mi a magunk részéről ezt igazán 
szívből sajnáljuk. Lehet, hogy egyné­
hányat! hazafiatlansággal fognak vá­
dolni amiatt, mert hiszen a bolgár 
kertész pénzt ide mihozzánk nem igen 
hozott, de annál többet vitt cl. A tej jel- 
mézzel folyó magyar Kánaán gyümöl­
cseinek egy igen tetemes részét Bul­
gária zsebelte Ív. De emiatt nincs 
okunk siránkozni, mert hiszen a hui- 
gárok megtelepedcse valóságos áldás 
volt a szegény agyonsanyargatott 
fogyasztó szempo ltjából, jóformán csak 
azóta van a magyar piacokon elegendő 
zöldség, hüvelye vélemény és más 
egyéb olyan dóin amit egy kis szor­
galommal a derek hajolni nem tudó 
magyar gazda i indukálhatott volna, 
de sajnos nem gun fog produkálni 
még azután sem amikor látta azt, hogy 
a bolgár kertész kizárólag a szorgal­
mával 4 —500 korona áru tejfelt tudott 
összegyűjteni, még a legsilányabb föld­
nek kataszteri holdjáró! is.

A csataldzsai ágyudörgés bizony 
nagyon is gondolkodóba ejthetne ben­
nünket. A napilapok hasábjain nemré­
giben egy szerény kis hír húzódott 
meg, hogy a kaposváriak elhatározták, 
mincszcrint jövőben maguk fognak 
bolgárkertészkedni. Szinte hihetetlennek

relem . . . Így szeretett egy leány, ki fölál­
dozta önmagát szerelméért . . . Kinek sze­
relme meghal ő érte . . . Ez volt életemnek 
legmegrázóbb jelenete, amit csak láttam. A 
leány sirt . . Siratta azt a másikat, kit el­
hagy, ki ő érte hal meg . . . Az ajtóból még 
egyszer visszanézett, hangosan félj aj dúl t es 
elment . . .

En előléptem függöny mögül, a barátom 
ágyához mentem Azt hittem, hogy ő is sir 
Megfogta a ke ;met és lázasan, különös 

I hangon beszéli:
— Barátom, öles jó barátom . . . nem is 

gondolod . . . nem . . . nem tudhatod milyen 
boldog vagyok en . . . Most nem bánom, hogy 
meghalok ... m i t meghal 5 is . . . igen ő 
is . . . Szereleme!: meghalunk ... es ez olyan 
fenséges ... a leggyönyörűbb halál . . . Erről 
álmodtam valamit ... az éjjel . . . igen 
hogy meghalunk, mert nagyon szerettük egy­
mást ...

I'ölnevetett. En csak néztem, nem tudtam 
szólni. Nem jött ajkamra szó, nagyon saj­
náltam öt meg azt a másikai. Majd magához 
tért es kért, hogy távozzak, egyedül akar 
maradni. Elindultam, de az ajtóból vissza­
hívott :

Barátom . . kérlek . . . holnap látogas­
sa! meg . . . akarok meg beszelni veled . . . 
megteszed . . . úgy e? . . .

Megígértem, hogy eljövök és távoztam. 
Másnap meglátogattam, de már későn . . . 
Üvegeseden szemmel, mosolygó ajakkal fe­
küdt ágyában.

ebédlő és hálószoba berendezés.

tetszik előttünk ez a hír, hogy éppen 
a legnyakasabb somogyi magyar haj­
landó ezután kapát venni a kezébe. 
Vártuk, hogy ezután a híradás után 
az ország valamennyi városa amely­
nek a határában eddig a bolgár ker­
tészek csináltak egy kis valamire való 
kerti-kultúrát, táviratilag fogja üdvö­
zölni a kaposváriakat. Nagyon szük­
ség volna erre az országos felbuzdu­
lásra, mert bizony a háborús hírek 
méla olvasása és a törökök mellett 
való szivbőii lelkesedésnek szinte előre 
látjuk, nem az lesz a szomorú követ­
kezménye, hogy a bulgárok ebben és 
a következő esztendőben kevesebb 
pénzt visznek ki az országból, hanem 
igenis az, hogy a magyar piacok túl­
nyomó nagyrésze zöldség és más 
egyéb mezőn termő élelmiszer nélkül 
marad és a már is agyonsanyargatott 
fogyasztó közönségnek része lesz egy 
olyan rablóhadjáratban, amilyenhez 
képest a prizrendi eseményeket kismis­
káknak lehet nevezni.

A fogyasztó közönség nevében emel­
jük fel tehát kérő szavunkat, hogy 
azok, akik hivatottak arra s akiknek 
módjukban van, vonjak le a bulgár és 
török csete-paté tanulságait, tegyék 
lehetővé azt, hogy a bolgár kertészek 
ezentúl nélkülözhetők legyenek ebben 
az országban. Őszintén megválva mi 
nem sajnáljuk a bulgároktól a pénzt. 
Jól és olcsót adtak. Erre volna szük­
ség a jövőben is, de ezt csak úgy 
érhetjük el, ha a magyar gazda végre- 
valahára hozzálát a kertgazdálkodás­
hoz. Ha ezután is heverészünk a régi 
megszokott kényelemmel, ha még ma 
február közepén sem jut eszébe a 
kert és szántóföld tulajdonosoknak az, 
hogy ilyenkor már nagyon tanácsos 
volna melegágyakat készíteni s jó 
konyhakerti vetőmagvakról gondos­
kodni, nem is beszélve arról, hogy az 
öntöző művek berendezése sem valami 
boszorkánymesterség : akkor bizony a 
bulgár-török háború után a magyar 
fogyasztó közönségnek az a része fog 
legjobban sírni, amelyik rá van utalva 
arra, hogy a zöldséget és egyéb kerti 
terméket piacon vásárolja. Meg kell 
tehát ezt az országos sírást előzni. 
Még nincs késő.

A tanítók.
Minden politika mellőzésével is, igen fur­

csákat kell gondolnunk arról az eljárásról, 
amiben M igyarországon pártkülönbség nél­
kül a tanítókat a mindenkori kormányok ré­
szesítik. Hosszú harc eredményeként egyszer 
az egyik, egyszer a irtásik miniszter ad va­
lami igeretut, esetleg meg is foltozza a ta­
nítók szomorú lizetesi viszonyait.

Az a javaslat, amit a jelenlegi vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a képviselőház elé 
terjesztett es amely szintén nem nagy meg­
elégedést okozott a tanítók körében, minden 
esetre haladás az eddigiekhez képest. Azon­
ban ez a kel javaslat sem hozza meg azt a 
javulást, am.re a tanítók joggal várhattak. 
A községi és felekezeti tanítok fizetéséről 
szóló javaslatban azt mondja ugyan a mi­
niszter, hogy az egységes fizetési elv meg­
állapítása folytán megszüntethettem kitűzött 
célomhoz képest az állami és nem állami 
tanítok fizeiesi rendszere közötti különbséget. 
Ez szép dolog volna, ha igaz volna. A két 
javaslat eisii tekintetre úgy lest, mintha igaz 
volna, de azért még sem igaz, csak annyi 
igaz, hogy a fizetési rendszer lett egységes,

— Cim a kiadóhivatalban.



a kezdő és a végső fizetésként feltüntetett 
szám lett egyforma, de azért a nem állami 
tanítók jelentékeny összeggel kevesebbel kap­
nak, mint az államiak. Ez a különbség kez­
dődik a lakáspénznél, mely az állami taní­
tóknál egy minimális summánál kezdődik és 
majdnem kétszeresére emelkedik, mig a nem 
állami tanítóknál a lakbér véges végig a 
minimális summánál marad. így azután elő­
áll a működési hely szerint 160 és 400 kor. 
közt változó differencia nem állami tanítók 
rovására,

A kezdő lizetés ezenkívül mindkét fajta 
tanítónál egyforma. 1200 korona, egyforma 
a lizetesi fokozatokban is a lizetes, de az 
állami tanító minden fizetési osztályban 12 
évig marad, a nem állami a legalacsonyabb 
osztályon 15 évig, tehát 3 evvel tovább, 
mint az állami es igy a nem állami tanító 
három évvel folyton mögötte kullog a vele 
egy időben kezdő állami kollégája mögött.

Az egységes fizetési rendezés tehát nem 
egészen úgy fest a valóságban, mint ahogy 
azt a javaslat indokolása feltüntetni szeretne. 
És ha a tanítói munka javadalmazása javul 
is, ismét elkeseríti egy uj rendszer a tanító­
ság egy nagy részét, a községi es felekezeti 
tanítókat.

A tanítók munkája sem eddig, sem ezután 
— még a javítás beleszámításával sem — 
lesz úgy honorálva, ahogy azt a tanítók 
megérdemelnék. A tanítok munkájáról, amely 
Magyarországon elsőrangú fontossággal bír, 
már elég frázis és cikk hangzott el. Az uj 
törvényjavaslatok felemelik ugyan a tanítók 
munkáinak díjazását, azonban azt a kis 
emelést, amely a javaslatokban benne van, 
inkább csak szimbólumnak tekinthetjük az 
állam részéről a tanítók munkájának elisme­
résére, mint az ő fontos szerepük igazi ho­
norálásának.

Ha el is ismerjük tehát a javaslatnak azt 
az érdemét, hogy a mai pénzügyi helyzethez 
képest nemileg segít a tanítók helyzetén, ki 
kell emelnünk azt a nagy hibáját, hogy ismét 
kategóriákra osztja a tanítóságot és igy meg­
nyugtatás helyett csak újabb elégedetlenseg 
forrásává lesz.

2 -HljRHK, ^
A munkáshiány orvoslása,

Múlt számunkban röviden említettük, hogy 
a Tapolczavidéki Gazdakör es a Badacsony- 
vidéki Szőlősgazdák Szövetkezetéből kikul 
dőlt bizottság együttes értekezletet tartott a 
munkáshiány orvoslásáról. Jelen voltak : Fors­
ter Elek gazdaköri elnök, Takács Jenő gazda­
köri alelnök, Szigethy Ödön gazdaköri titkár 
a gazdakör kepviseleteben, továbbá Weiler 
Kálmán a Badacsonyvidéki Szőlősgazdák 
Szövetkezetének alelnöke, Handlery Gusztáv 
titkár és Frisch László v. tag a Badacsony- 
vidéKi Szőlősgazdák Szövetkezetének kepvi­
seleteben. Az értekezlet elfogadta a Bada­
csonyvidéki Szőlősgazdák Szövetkezetének 
ez ügyben készített tervezetet es Weiler Kál­
mán indítványát a jelzett tárgyról, melyet a 
bizottsági hosszabb beható eszmecsere 
után a következőkben összegezett és foga­
dott el:

1. Országos mozgalmat indít a kivándor­
lási törvények revíziójára.

2. Országos akciót indít a kötelező tago­
sítás elrendelésére.

3. Hasonló mozgalmat indít a visszaván- 
dorlásra, telepítés utján.

4. Átír a Mav. igazgatóságához és a vi- ! 
dekun levő bazaltbányák igazgatóságához, 
hogy a munkáshiány orvoslása ügyeben tar- j 
tandó értekezletei mint, érdekeltek képviselve ' 
legyenek.

5. Munkásházak építésé ügyében az érde­
kelt községekhez átiratot intéz. Telepítés cél 
jából megkeresi az ország egyes vidékeinek 
kirendeltsegeit.

6 Kérelmezi a munkás es cselédkönyvek 
rendezését,

7. Gcpbemutalásokat, gépversenyeket ren­
dez, melyre államsegélyt kér.

Mindezen ügyek tárgy alásara Tapolczára 
nagygyűlést hív össze, melynek vezetésére 
felkéri Hertelendy Ferenc Öméltóságát, mint
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a vármegyei gazdasági egyesület elnökét, 
belevonja továbbá az Országos Gazdaszövet­
séget es az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesületet,

A nagygyűlésre fel kér előadókat. Mind­
ezek előkészítésére gyűlést tart. A nevezett 
egyesületek ez irányú törekvését, ismerve 
vidékünk munkáshiányát, csak helyeselni 
tudjuk és hisszük, hogy együttes munkál 
kodással, kitartással a bajt orvosolni lehet 
és kell is, mert annak súlyát nem csupán a 
közvetlenül érintő gazdák érzik, hanem érzi 
azt közvetve az egesz vidék.

A megindult mozgalom azonban nem csu­
pán vidékünket érdekli es érinti, hanem or­
szágos sebeket is van hivatva orvosolni, mert 
hiszen tudjuk, hogy hasonló bajban szenved 
hazánk több vidéké is.

A rendezendő nagygyűlés oly irányit moz­
galmakat ölei lel, am k keresztülvitele 
reményt ad a mindinkáh súlyosbodó mun- 
káshiany gyökeres es térré vezető orvos­
lására.

A 1 apolezai államilag es községileg se­
gélyezett polgári leányiskola által 1913. 
évi január hó 29-én könyvtara gyarapítására 
tartott szinijatek bevétele 479 K 90 f, ki­
adása 196 K 10 f, tiszti jövedelme 283 K 
80 filler volt. — Felül fi .eltek: Dr. Darányi 
Ignác, Takács Jenő 10 — 10, Ley József 7'50, 
Glazer Sándor, dr. I akáes Jenő, Rónay Pál, 
Marton Rezső 5-5, Forster Elek, Berger 
Károly 4—f, dr. Deák Jenő 3 90, Marton 
Gyula, Dobrovics Miklós 3'8n—3'80, özv. 
flieg Józsefné, Téts Károly, dr. Kovács Vil­
mos, Szabó Elekné, Bognár Károly 2 50—- 
2'50, Székely János 2 20, Hirsch N. 2 10, 
Woll Gyuláné, dr. Zalai Simon, Felisch An­
tal 2 — 2, Szabó Sándor, dr. Vágó Jenő, 
H el ki Viktor, dr. Schönvvald Károly 1'80 —
1 80, Szűcs Jenő 110, dr. Klein Gyula, Hor­
váth Jenő, özv. Csöndes Józsefné, id. Lessncr 
Mérne, dr. Rult Jenő 1 - 1 koronát. Csányi 
Pál, N. N. 80—80, Fruska Ferenc 70, özv. 
Heimler Józsefné, Redl Gusztáv 60—60, Pol­
kák Mózes 50, Kohn Antal, N. N. 40—40, 
Horgos! N., Szemler Károly, N. N., N. N. 
20— 20 fillért. Összes felülfizetés 110 K 70 
fillér. Fogadják úgy a t. fe'ülfizetők mint a 
megjelent t. közönség a rendezőség köszö­
netét.

Megyegyülés. Zalavarmegve törvényható­
sági bizottsága február hó 10-én Zalaeger­
szegen gyűlést tart. A 102 pontból álló 
tárgysorozat vidékünkét kevésbbé érdeklő 
ügyeket ölel fel,

A Tapolczai Ipartestület folyó hó 1-én 
tartotta a kebelében alakult dalárda közre 
működésével farsangi táncmulatságát, amely 
úgy erkölcsileg mint anyagilag jól sikerült. 
Vonzotta a közönséget az iparosok dalárdá 
janak szereplése, amely ez alkalommal is 
bizonyságát adta eletkepességének és szép 
haladásának. Jólehet a közönség lassan 
szálinkozott, mégis mire egy begy ült, meg­
töltötte a Balaton vendéglő termeit. Magáról 
a táncmulatságról a siker szokásos hangján 
referálhatunk, nem kevesebb dicsérettel kell 
az ipartestület kebelében alakult dalárdának 
elismerésre méltó szerepléséről megemlékez­
nünk. A dalárda Grünberger Bern át karnagy 
vezetese alatt 24 iparos tagból áll, akik az 
első táncok szüneteit töltöttek ki énekükkel. 
Először a „Szerelem“, majd a „Szomorú 
fűzfa“, továbbá „Ha visszanéz a bűs magyar“,
végül az „lparosindu'ó" t" adták elő. Hogyan? 
Szabatosan, fegyelmezetten, tömör összhang 
ban, úgy, hogy díszére válnék egy régebbi 
dalardanak is, nem pedig annak, uine'y'k 
csak alig másfel ev óta kezdett életet es ez 
annál inkább érdeméi elismerést mert legtöbb, 
majdnem mindnyáj m csak most először tag­
jai d dárdának. A siker koronája a dalárda 
tagjain kívül Grünbi-rger Bernát fő tantor, 
k úrvezetője, ki kivevő szakértelemmel es 
faradságot nem ismerő buzgalommal oktatja 
a dalárda tagjait. Tupoiczán a második ének­
kar, amely a Rákóczi Asztaltársaság dalár­
dájának sikerevei párhuzamos s igy csak 
örömmel tölthet el mindnyájunkat, hogy köz­
ségünkben kot ily sikerrel műsödő d dárda 
van. Kívánjuk, hogy a közönség elismerése 
adjon ugv a vezetőnek, mint a dalarda tag­
jainak kitartást es kedvet a további, munkás- i
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ságra. Meg kell itt jegyeznünk, hogy dalárda 
működése alatt a fiatalságtó [legalább is íigyel- 
metlenseg volt, hogy sétálgattak es hangosan 
beszélgettek, akkor midőn a közönség nagy 
részé az énekkar szereplősében tudott es 
ukait gyönyörködni. Egyébként a mulatság 
a leggeli órákig a legkedélyesebb hangulat­
ban folyt le. Feliilfizettek: Dr. Darányi Ignác 
(Búd ip ■ st) 10 koronát, dr. Kovács Vilmos, 
Ron ,y Pú._(Haiápl, Keszler Aladár es Anda 
Lajos 5—5 koronát, Forster Elek, Marton 
Rezső es Csonka Oltó 4 —4 koronát, dr. Deák 
Jenő, dr. Szűcs Arnold, dr. Kaszás Karoly, 
Glazer Sándor, Weiler Ignácz, M irton Gyula, 
Botján Imre, Kovács Iván, Koncz József, Jung 
Adum es Bricit Jeno 3 — 3 koronát, Miczki 
Annin, Berta Gyula, Nemeth Ferencz, N. N., 
Popper Gyula, Molnár Kálmán, dr. Rouse 
Mi Steiner Imre, Grünberger Bernát es 
Huppan Gyula 2—2 koronát, I i ilász Sámuel, 
Lőbl Bel t, Lóvvy B, Szolnoki Gáspár, Pál 
kovits György, Horváth Is'van, Bordács 
András, Fruska János, Steiner Imre, (I tkatos) 
Tus László, Steijer Frigyes, Novák Vincze, 
Weisz József, Dr. Hirsch Karoly 1—l ko­
ronát. Venczel Peter, Szatmári' J >zsef, 50—50, 
Ifiért .Anda Rezső, Szollár Miklós Grosz 
Jnz.se!, 40—40, filiert, S iti János 20 fillért, 
összesen 93 K. 40 fillér.

„Balatonvidéki Hírmondó “ (Közgazda- 
i pénzügyi, társadalmi és fürdőügyi kő- 

nyomfitos újság. Szerkeszti: Muugold Gusz­
táv.) Mint a cirnból látható a Balatonkultúsz 
e&y m és nem alárendelt szerepet játszó 
harcossal gyarapodott. Mangold Gusztáv 
újságíró a Balatonnak regi imádója es hű­
séges krónikása nem tud megbarátkozni a 
Balatonkultusz egyoldalit és igy aránylag 
lassú térfoglalásával, anyagi áldozatot is szí­
vesen hoz, hogy a Balatonnak híveket sze- 
tezzen. A „Balatonvidéki Hírmondó“ mun­
kálkodásától, — mely nem előre meghatáro­
zott napokon, hanem az eseményekhez képest 
tog megjelenni, ismerve Mangold csaknem 
egy évtizedes irodalmi munkásságát, valamint 
azt a lelkesedést es leleményességet, amely- 
lyel a balatoni témákat kezelni szokta, — 
sokat várhatunk. Úgy a fővárosi mint a 
vidéki, de különösen a balatonvidéki sajtónak 
vél Mangold szolgálni ez uj es rendszeres 
hírszolgálattal. A szerkesztőség április—ok­
tóber hónapokban Balatonfüreden s az év 
többi részében Budapesten lesz.

A kath. kör. táncmulatsága folyó hó 
2 án volt a Pannónia szálloda nagytermében, 
amelyet megtöltött földmi vés polgártársaink 
fiatalsága és kedélyes hangulatban a reggeli 
órákig szórakozott. Szünórakor világposta 
volt, amelyen a legtöbb levelezőlapot árusító 
es legtöbb levelezőlapot kapott leány egy- 
egy emléktárgyat kaptak. A mulatság úgy 
erkölcsileg mind anyagilag sikerült, amen­
nyiben a kor házalapját 240 koronával gya­
rapította. A tartott mulatságon összes bc-
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vétel volt 423 K 50 fillér. Felül fizettek: 
Dr. D.irányi Ignác Budapest 10, l.ey József 
prépost 9, Glazer Sándor 5, Forster Elek 
Gy ulakeszi, Fel ki Vik'or, Marton Gyula, 
Marton Rezső, Nagy Ignácz, Koncz József 
4—4, Kovács Iván, Rokob Kálmán 3—3, 
Horváth Jenő Bognár Károly ep. Káptalan­
tóti, Dr. Kaszás Károly, Fruska Ferencz, 
Szabó Sándor káplán, Frisch László, Popper 
Gyula, Oolat Mór, ReichIi József, Mojzcr 
Endre 2—2, Tóth Mihály von. fékező 1 4ó, 
Stephaneck János, Flieg Józsel, Felisch An­
tal, Cseby Árpád, N. N. Ten ke Géza, Ta­
kács Lajos, Szabó István, Pirity József, Tú­
ri Antal, Kalmár Károly, Kalmár Gábor, 
Bakó Rolánd, Kovács János, Menyhárt Sán­
dor, Nagy István, Aranyod! János, Sebes­
tyén Gyula 1 — 1 koronát. Pusztai György, 
Bolla Janos, Leitner Teréz, Mersits József 
60 — 60, Kópics Morvát Janos, Hobok József, 
Német Lajos, ilj. Barabás János, Sum n Ja­
nos, Morvát István, Farkas Ferencz Hegyi 
Lajos, Hálák József, Barabás F ercncnc, 
Böszörményi Erzsi, Boidács András, Csabli 
Ferencz, Kovács István, Bajnoczy István, 
40—40, Dér Sándor 30, Kovács Ferenc, 
Sipos Kálmán, Molnár Antal 20—20 fillért.

Borzasztó halál Preininger Mihály ta- 
polczai kőmivesmester f. hó 5-en este Rokob 
Kálmán tapolcai vendéglősnél időzött, ahol 
egv három hektoliteres hordót akartak a 
pincebe leereszteni, aminél Preminger segéd 
kezelt. Mialatt Rokob vendéglős kötélért ment, 
hogy azzal a hordót leeresztik, az alatt 
Preininger a hordó elé állt a lépcsőre, hogy 
két tárnával azt leeresszék. Azonban a hordó j 
megcsúszott és Preiningert magával rántva 
óriási erővel gurult le a meredek lépcsőn, 
mialatt a súlyos hordó fején keresztül ment 
és azt szétnyomta, úgy hogy néhány percnyi 
eszméletlen kínlódás után meghalt, így fizette 
meg eleiével a szerencsében fiatal ember 
vakmerőségét es meggondolatlanságát. Fele 
lősseg tálán azokat terhelheti, akik ve e 
együtt akarták a hordót kötél nélkül leeresz 
teni. A boldogtalan embett, ki özvegyet ha- ! 
gy ott hátra, I. ho 7 en temették el nagy 
részvét mellett.

A Cs. Kir. Szab Iriesti Általános Biz 
tositó Társulat (Assicurazioni Generali) ve- 
zérigazgatosuga tapolezai lőügynokséget a 
Balatonmelléki Takarékpénztárt — jövő ho 
elsejetői kezdődő érvénnyé! — kötvéuykiálli- 
Lisi jogyal ruházta fel.

Nagy postalo,.ás Keszthelyen Szombat 
este, lolyo ho Ten 7 órakor nagyszabású 
es telette titokzatos lopás történt a keszthelyi 
vasútállomáson. Mikor az esti postavonat az 
állomásra megét kezelt cs a postát a vasúti 
postakocsiból az állomási épület előtt álló 
lovas postakocsira átrakták, eddig meg lel- 
deritheteilen módón eltűnt egy postazsák 
melyben 14 ezer koronát meghaladó pénz­
összeg es 56 darab ajánlott level volt. A 
lopást azonnal észrevették, mielőtt még a 
kocsi elindult volna befele a városba. A 
gyanú természetesen azokra a postai alkal­
mazottakra, ... kél postaszolgára hárult
kik a küldemények átrakását eszközöltek. 
Ezeket nyomban letartóztatták, de mind­
eddig hasztalan volt minden nyomozás, az 
eltűnt nagyertékü postazsák még nem került 
meg. A letartóztatásban levő gyanúsítottak a 
keszthelyi kir. járásbíróság foglak A nyomo­
zásban, amelynek eddigi eredményeit még 
szigorúan titkoljak, a járásbíróság és a csend- 
örsrg dolgozik, továbbá reszt vesz abban a
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budapesti posta vezérigazgatóságnak egy ki­
küldöttje is, aki már vasárnap óta tartóz­
kodik Keszthelyen.

Sikerült batyubál Meleg és barátságos 
farsangi mulatságok voltak mindig a szükebb 
körit családi mulatságok, az u. n. piknik 
vagy batyubálok, amelyek ma már mind­
inkább ritkábbak ugyan, tie annál bensőb­
bek, kedélyesebbek. Ezt láttuk felidézni a f. 
hó 3 án Nemestől demiezen rendezett batyu 
bálon is, amely erkölcsi sikerében feiert egy 
vidéki város nyilvános táncmulatságának 
eredményével. A baty Libáit a Kaufmann-féle 
vendéglőben rendezték. A háziasszonyi tiszt­
ségét Csillag Er nőné nemestördemi körjegyző 
neje viselte, a rendezes nem csekély mun­
kájában pedig az olthelyi bazalbánya veze 
tősége segített. A kedélyes táncmulatságon 
resztvettek Tapolczárol, Balatonedericsről, 
Bad .csonylomajrol, TórJemiczről és több 
más községből, annyian, hogy az egész he­
lyiség m ijdnem szűknek bizonyult cs folyt 
a jókedv es tánc a szokásos virradattig, sőt 
meg sokaknál ennél is tovább, megcáfolva 
azt, hogy ma már nincs kedélyes mulatság.

Uj szerikénegraktar A m. kir. földmive- 
lésügyi miniszter Zank a községben bizományi 
szénkenegraktárt állított fel.

Zsebmetsző a tapolezai vasúti állomá­
son Szabó Sándor na vvelegi gyári munkás, 
a« i mar hosszabb idő ka munkanélküli járja 
az országot, I. hó n en Szenté Ferencné 
nemesvitai asszony zsvoebol a tapolezai vas­
úti állomáson kiemelt 27 koronát tartalmazó 
pénztárcát, A zsebtolvajt a rendőrség nyakon 
csípte, de a pénzt 5 róna hiányával nála 
megtalál la. A jomadár a 20 koronás papír­
pénzt szájaba, nyelve alá rejtette, azonban 
innen is clőkcnlettok. Aiadiák a bíróságnak.

Kinek van eladó ve tő burgonyája? A 
gazdakör titkára ez tiVai is felkeli a vidéki 
gazdakai, hogy eladó i etoburgonj'ájuk meny­
nyi ség ét, ural, fajtáiul nála f. ho 13 lg be­
jelen.sek.

1 ü°s az utc.ii álldogálás. Regi csúnya 
szokás, hogy a munkanélküli suhancok el­
adjak Papolczán a gyalogjaidat, azt tele 
köpködik es a járókelő hölgyekre közmegbot- 
rankoztatásra mindenfele szemermetlen meg­
jegyzéseket tettek. A rendőrség erősen ül­
dözte a suhancok szemermetlen viselkedését, 
s mint halljuk e mi,itt 27 naplopó suhancot 
áhított most a szolgabiroság ele, akiknek a 
jövőben aligha les/, kedvük az utcai rendet- 
lenkedeshez es álldogáláshoz.

Bérkocsik a vasúti állomáson. Sok pa­
nasz merült föl, hogy a hajnali es esteli 
vonatoknál nem volt bérkocsi. A baj orvo­
solva van, mert ezután a bérkocsik egyikenek 
fölváltva Úgy a uijnali mint az esteli vona­
toknál jelen kell lenni.

1 iiz Tapolc/.án. Uzv. Bolla Györgyire 
Szcin-lstvan utcai lakos háza, eddig ismeret­
len okból I. ho 4 en ej jeli 3 órakor kigyu- 
iadt es a tűz nemcsak a kis háznak szalma- 
fedelet emésztette lói, hanem a szomszédos 
istálló es pajta tetejét is elhamvasztotta. A 
Kar löszben megtérül, mert biztosítva volt.

A fejlődő Balaton-part. A Balaton-part 
kiépítési vállalat a Balatonbudataván létesí­
tendő szálloda es fürdőház alakuló részvény- 
tál saság részvény jegyzésére vonatkozó fel- | 
nivast tesz közzé. -\ részvénytársaság rész­
vényjegyzőinek díjmentes fürdést biztosit az j 
egesz idényre. Egyletek, körök, dalárdák, ! 
ipartestületeknek v:'v részvénv i.orvívéco I

I lén 10 személyre 2 napi elszállásolást, ingyen 
fürdést és benzines csónakot, díjmentesen 
bocsájt rendelkezésre.

A Balatonmelléki Takarékpénztár r. t.
f. hó 2-án tartotta meg ez évi rendes köz­
gyűlését Takács Jenő kir. közjegyző elnök- 

I letéve!, melyen a részvényesek egyhangúlag 
jóváhagyták a zárószámadásokat, hozzájárul­
tak az igazgatóságnak a nyereség felosztását 

I tárgyazó indítványához s a fölmentvényt 
úgy z igazgatóság, mint a felügyelő-bizott­
ság részére minden irányban megadták. A 
fel ügyelő-bizottságba Svastics Gyula edericsi 
és Ney Zoltán tapolezai lakósok választattak 
meg.

Cigányok táncmulatsága. Rövid volt ugyan 
a farsang, de volt Tapolczán mégis elég 
mulatság, amit derék cigányaink saját mu­
latságukkal fejeztek be. A mulatság pedig 
mikor is lehetne máskor, mint csonka csü­
törtökön, a cigánymulatságok konvencionális 
napján. A mulatság, a szokásos kakasvágás 
Ünnepélyével, a Berta-féle vendéglőben volt, 
természetes, hogy kivilágos viradtig.

Unghváry László és Amerika. Unghváry 
László (Cegléd) faiskola es szőlő termekéi 
(nemes gyümölcsfa, vadoné, akác, gledicsia, 
szőlővessző, bor stb. stb.) már Amerikában 
is nagy kelendőségnek örvendenek. Sok ezer 

I korona értékben küldött a múlt évben is a 
Chicagohoz közel fekvő Baróthy-féle tele­
pekre. Árjegyzéket ingyen és bérmentve 
szívesen küld.

Az időjósok a következő hetek és napokra, 
esőt és hideg időt jósolnak. Ezzel feltétlenül 
az emberiség, a meghűlésnek van kiteve. 
Azért célszerű mindjárt a kezdetnek kezdetén, 
a Réthy tele pemetefű cukorkákat használni, 
melynek doboza csekély 60 fillérbe kerül. 
Azonban ügyeljünk, hogy minden dobozon 
a készítőnek neve, Réthy Béla, gyógyszerész, 
rajta legyen, mert csak akkor valódi.

Jótékonyság A tapolezai izr. jótékony 
nőegylet lolyo hó 2 an Poliak Adolfne el- 
nóklesével tartott választmányi ülésén a bi­
zottság — tekintettel a tartós hideg időszak 
okozta nyomuruságra, mely az egylet által 
pártfogoltaknál erzekeny módón jelentkezik 
- elnök indítványára, hogy újabb segelyki- 

osztással nemileg könnyítsenek a magukra 
utalt szegények helyzetén, részökre ismét 
128 koronanyi segélyt szavazott meg. Egy­
ben elhatározta a választmány, hogy folyó 
hó 16-án d. u. 2 órakor tartja rendes évi 
es egyszersmind tisztújító közgyűlését, melyre 
a meghívót a napokban küldi szét.

A vármegye népesedése. 1912. novem­
ber és december hónapokban a következő 
volt : született 3044, elhalt 1789 egyen, 
szaporodás 1 255.

február 9.

Nyilvános köszönetek,
Egy névtelen jótevő 1 Oü koronát adomá 

nyozott a tapolezai Katii. Kör házalapjr 
javara. Nemesszivü tettéért fogadja ez utor 
a kor elnökségének hálás köszönetét.

A lapolezai Takarékpénztár 60 koronát, 
a Balatonmelléki l’akarekpénztár 50 koronái 
adományozott a Tapolezai Jzr. Jótékony 
Noegylet javára, ugyancsak a Balatonmelléki 
takarékpénztár ;>0 koronát juttatott a József 
Eif- Herceg .Szanatórium Egyesület javára, 
mely kegyes adományokért hálás köszönetét 
mond « nevezett egyesületek elnöksége nevében
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Eapolcza, 1913.

A dunántúli szini kerület uj igazgatója.
A dunántúli szinikeriilet újból gazdát cserélt! 
Halász Alfréd, a kerület eddigi igazgatója, 
nem tartotta elég jövedelmezőnek a kerületet 
s ezért lemondott róla. A dunántúli szini­
keriilet uj igazgatója Bányai Lajos lett.

A legboldogabb emberek. Ádám es Eva 
a legboldogabb emberek voltak: nem volt 
anyósuk es rokonaik. Ádám nem kiabált, 
mikor született es Évának nem kellett nehe­
zen várnia, hogy férjhez mehessen. Adót nem 
fizettek, rossz verseket nem olvastak és a 
divat miatt sem zördültek össze. Évának 
ridikiil sem kellett, sem hosszú, sem rövid 
zsinóros.

Uj távirdahivatal Zalamegyében. Zala- 
ber községben ujonan berendezett állami 
távirda február 1 -én megnyílt.

A nagy k anizsa-alsó lend vai vasút megyei 
segélye. Z ilavármegye törvényhatósági bizott­
ságának 1912. december hó 9-én tartott ren­
des közgyűlése tudvalevőleg kimondotta, hogy 
a nagykanizsa — alsólendvai h e. vasút kiepi 
lését kilométerenkint 6000 koronával (egész­
ben 300.000 koronával) segélyezi, a segély- 
összeget kölcsön utján szerzi be, a kölcsön 
visszafizetésere pedig egy százalék pótadot vet 
ki, illetőleg a három és fel százalékos vasúti 
pótadót egy százalékkal felemeli. Árvay Lajos 
alispán most arról értesítette a törvényhatósági 
bizottsági tagokat, hogy az egy százalékos 
megyei pótadó kivetese a f. évi felír 10 én 
tartandó rendes közgyűlés tárgysorozatába fel 
fog vétetni és a potado kivetése tárgyában 
hozandó határozathoz névszerinti szavazás 
mellett a szavazatok többsége szükséges. Azt 
hisszük, nem fog ártani, ha az érdekelt vidék 
törvényhatósági bizottsági tagjai (elsősorban a 
kanizsaiak) teljes számban megjelennek a 
februári megyegyülésén.

Lesenczetomaji körjegyzőség.
2. jzkv.

sz.
1913.

Hirdetmény.
Lesenczcistvánd község képviselőtes­

tületének 7 913. sz. határozata alapján 
közhírré teszem, hogy a község tulaj­
donát képező, jó forgalmú

KOVÁCS MŰHELY,
1913. év április hó 1-től számítandó 
3 évre, nyilvános árverés utján bérbe 
lesz adva.

Árverés helye és napja: Lesencze- 
istvánd, 1913. évi február hó 27. 
délelőtt 9 óra.

Árverési feltételek a lesenczetoma ji 
körjegyzőség hivatalos helyiségeben 
tudhatok meg.

Lescncctomaj, 1913. február 2-án.
Körjegyző.

TAPOLCZAI LAP OK

fapolcza nagyközség elöljáróságától.
385 913. .sz.

Hirdetmények.
Az 1909 évi V. t.-c. értelmében : 

végrehajtott földadókataszteri kiigazí­
tásból kifolyólag megejtett birtokvaló- 
silás alapján készült uj földadósorozati 
munkálat, az idézett t. cikk 17. §-a 
és a i. cikk végrehajtása iránt 1909. 
évi 53.501. sz. a. kiadott utasítás 
17. §-a szerint a községházánál 30 
napra, vagyis 1913. évi január hó 
28-tól 1913. évi február hó 27-ig köz- 

j szemlére kitétetett.
A munkálatokat a/ i-redelt birtoko­

sok ezen idő alatt a nvatalos órákon 
belül megtekinthetik, ha azokban a 
tényleges birtokos hKtsan van beje­
gyezve, felszólalásaikat a kihirdetést 
követő 30 napi hátát fi alatt a köz­
ségi elöljáróságnál s óval vagy írás­
ban beadhatják.

Tapolcza, 1913. évi január hó 27.
Mojzer Endre \émeth Jenő

bíró. hegyközségi jegyző.

385/913. sz.
Közzé teszem, hogy a községi vég­

rehajtó választása február hó 25-én 
délután 2 órakor fog megtartatni; fize­
tés évi 1200 korona, lakbér 200 ko­
rona, pályázhatik 4 középiskolát végzett 
2-1—10 év közötti, a jegyzői teendők­
ben jártas egyén ; pályázati kérvények 
február hó 25-én deli 12 óráig a 
járási Főszolgabíró urnái adandók be.

421 913. sz.
Az állítás kötelezettségüknek még 

eleget nem tett férfiak nősülhetésére 
vonatkozó tilalom a m. kit-. Honvé­
delmi Miniszter ur 9000. sz. körren­
deletével beszüntettetett, vagyis az 
állítás alatt állók engedély nélkül nősül­
hetnek.

Tapolcza, 1913. évi február hó 7.
1 lovx’si I li Jenó

Eladó egy teljesen uj 8 lóerős
motoros cséplőgép
társasviszony megszüntetése vé­
gett. Bővebbet a kiadóhivatal.

febuár 9.
587 tkv. 1913. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mini telek­

könyvi hatóság közhírré leszi, miszerint a 
Tapolczavidóki Gazdasági Takarékpénztár 
végrehajtatónak Jeney Mihály tapolcza! je­
lenleg kispesti lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 600 kor. és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az árverés a tapolezai kir. járás- 

; bíróság mint telekkönyvi hatóság területén 
j lévő: a tapolezai 287. sztjkvben f 312. hisz 

végrehajtást szenvedő tulajdonául fölvett 244. 
nepsorsz. ház, udvar cs kertre 80(1 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül 1913 évi március 
hó 11. napjának délelőtt 10 órája alulirt 
telekkönyvi hatósághoz kifizetik.

Az ingatlan a kikiáltási ár J/3-ánál ala­
csonyabb áron el nem adatik.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 20"/„-át készpénzben 
vagy óvadekképes értékpapírban a kiküldött 
kézéhez letenni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételet hitelt érdemlőleg igazolni. 

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál es Tapolcza községházánál bete- 
kinthetők.

Tapolcza, 1913. január hó 20.
Papp s. k., kir. járásbiro.

A kiadmány hiteléül: 
Ján, kir. telek könyv vezető.

Az elhalt özv. Huppan Ferencné

házát
(Kisfaludi-utca 7. sz.) az örökösök
szabadkézből eladják.

Megbízott Huppán Gyula. 
Bogdán Józseftől megvett 
házat (Kinizsi-utca 6. sz.)

szabadkézből eladom.
Huppán Gyula.

A sümegi és a keszthelyi útban 
házhelynek alkalmas

föld eladó.
Bővebbel H U p p ít 11 ö J U I 11.

Egy jó házból való fiú
TANONCNAK

azonnal felvétetik
Steiner ftÜil^sa
bőrkeresk édesében.

KÖHÖ
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ERTESITES.
Tisztelettel tudatom a t. közönség­

gel, hogy a „Tapolezai Első Mészgyá- 
ramat“ február hóban üzembehelyezem 
cs március hó elejétől naponkint fris 
sen egetett meszet legelőnyösebb árban 
szolgálok ki a gyárnál és a városi 
raktáramban.

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-fele pemetefű cukorkánál!
Vásárlásánál azonban vigyázzunk cs határozottan 
RÉTHY-félót kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek minden egyes darabján 

rajta van a Réthy név.

1 doboz ára 60 fii Nagy doboz 1 kor. 
Mindenütt kapható.

I isztelcttcl

Rechmtzer Rezső
a Iapolezai Első V észgyár tulajdonosa.
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Tapolcza, 1913. TAPOLCZAI LAPOK február 9.

a MILLIÓK n Kiadó
fi h a s y. ii a 1 j zi U

hbilítSz

£ egy istálló, pajta és 
kocsis lakás ápri­
lis 24-től. egy eset­

leg több évre. Bővebbet:

Frisch Jenőnél.
rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
:: görcs, szamárköhögés ellen ::

írj

:i icnyovol

nenn elismerőlevél orvosoktól 
UJUU és magánosoktól.

Kiválóan kellemes ízletes bonbonok,
20 és 40 filléres csomagokban és GO 
filléres dobozban kapható minden 
gyógyszertárban és drogériában.

Egy okos fej
minden alkalommal

Dr, OETKER-féle L'fiAf,:
használ a drága vaniliacső helyett.

EzalegiobblUszer^“'““
Iádé és krémek, 
kuglupf, már­
tások, tejs in, 
pudding és tor­
ták részére. 

Finom vagy porcukorral keverve min­
dennemű tészta behintésére páratlan 
rendkívül kiadós, Így kuglupf, fánk 
császármorzsa stb.

1 csomag á 12 f. pótol 2 — 3 csövet. 
Mindenütt kapható millió recepttel. 
Tészták sütéséhez csak a VALÓDI 
Dr. Oetker sütőpor 1 2 f. használandó.

tsm

Park-utcában levő jó forgalmú
vegyes­

kereskedésemet
:i I zkIoiii.

< i ni : ö/,v. 1JAI.TERMC, Tapolc/«.

ELADÓ
7000 drb. I. oszt. mohás rizling oltv. 
2000 „II. „
4000 „ gyökeres portalis vessző 

40000 „ sima „
Fclvilágosilással szolgál az

Uradalmi Intézőség
Mikosd-puszta, per Zalabér.

SCHWARCZ ZSIGMOND-féle házban 
a polgári fiú iskola mellett a fő­
utcán egy 3 - esetleg egy 2 szobás 
lakás mellékhelyiséggel együtt április 
24,-étöl kiadó.

Bővebbet a tulajdonos.
SCRVRRCZ MÓRNÁL.

nemes gyümölcsfa 
vadonczésszo!öves5zöröl

vát'/t.-'a/j

Ajánlom eljes szavatosság mellett faj­
tiszta egy ós kétéves gazdag gvökérzetli 
szokványminöségii fásoltványaimat a
legjobb bor- ós csemege fajokban. Közöttük 
„Kreáca” (Bánáti rizling) a legkitűnőbb­
nek bizonyult és rendkívül bötcrmö bor­
szőlő és „Muscat Csabagyöngye" a 
legkorábban érő csemegeszőlő. Ezenkívül 
Rjpária Portalis és Rupestris-Monticola 
sima és gyökeres alanyvesszők a leg- 

jutányosabb árak mellett. ::

ERZSÉBETu-szöl“n?'
Tulajdonos: Schmidt Mátyás Bogáros, Toiontál in 
Ái\j«*£!'> / ék ing» • 11, béi'iiieiuve.

Eladom

li fi I <"V ti <"> !-i I í ■; y«‘í ni *
HA FORHINNAL permetez, o 

RÉZKÉN PORÉVAL poroz és 

BAGOLLALülia szölömolyt

az összes birtokai­
mat : szántó-földek^ 

rétek; magyaroson két i ész szőlő, 
háztelek, a keszthelyi-utban épült 
négy szoba, fürdőszoba, villany- 
világítással épült házam eset­
leg bérbe is adó. ::

özv.WallnerKárolyné,

B-ször
Kevesebb 

/Jrfí ago»«, 
zz//^-gr-57nr

Kevesebb&.iá a munka,
-szór
Kevesebb, 
a munkabér!

orta megjavított számtalan köszön")- és elismerö-

t.musága sz.-rint mindenütt a legnagyobb megelégedéssel használják. A

ak nincs ülledéke, vi/be dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a 
perenoszporat ; eg\ kész anyag, főalkatrósze rézgálic, tapadóképessége oly 
nagy, hogy bármely harmatnál permetezhet vele , használata óriási munke- 
és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag t»-1 •• •• n kés/ !

használjanak saját érdekükben California! 
lót, a gvümölesrovarok t-lleni védekezésre 
rovarenyvet minden kártékony rovar le­
kötésére, rovirfogó övét az összes kár­
tékony rovarok elfogására, Laurinát a 
rovarok ellen nvári védekezésre. Lauril 

Karbolineumot a rovarok ellen téli védekezésre. Lauril oltóviaszt a/ oltványok neme ilésére. Ichneurnint 
.1 zsenge virágok permetezésére, Nicotin Quassia-kivonatot faiskolák permetezésére, Topomort mezei egerek 
pusztítására. Pampilt rovarok es darazsak elfogására. I - ssók n inde/en cikkekről kimerítő leírást és használati 

utasítást kérni, melyet ingyen • bérmentve küld az összes érdeklődőknek
szóidpermetezesi anyaqq vár Vezérkepviseid: Hiller Ignác és Fia Ta-

poleza,továbbá Spiegel Rezső Tapolcza, 
BUDA RES I, VI , Vaci-ut 93. Marton Mór Keszthely,HósenbergErnő

Keszthely. Szalay I. Zalaszentyróf. Gyarmathy Vilmos Zalaegerszeg, Hirsch és Szegd, Nagykanizsa.

„„FORHIN :
FORHIN
Gyümölcskertészek
FORHIN
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= ELADÓ =
saját telepemen termelt elsőrendű

ojtvány
nagyobb mennyiségben. Ripária portalis alanyon rizling, 
fehér mézes, ezerjó és saszla, Ojtványaim ez évben 
rendkívüli szépek, erőteljes hajtásnak és dús gyökérze- 
tiiek. Venni szándékozók azokat bármikor megtekinthetik,

frank b e r |N A t
TAPOLCZA, Főtér, a lapolezai Takarekpenztar újonnan épült házában,

oooooooooooooooo
O TAPOLCZA, Főtér, a lapolezai Takarekpenztar újonnan épült házában, Ö
9 oO o
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Nyomatott Lőwy lt gyorhsajtóján, l apolezán.


